



Nro. 10.

A' FELS R. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Pénteken Augustusnak 1-ső napján,
1800-ik esztendőben.*

B é t s.

Egy 21-ik Juniusi kabinetbeli irasa által méltoztatott Fels. Urunk Gróf Saurau Financialis minifternek kégyelmessen tudtára adni azt, hogy Titt. *Jekelfalussy József* Ur, azon igaz hazafiúi buzgoságából, a' mellyel kedves Hazája, uralkodó Fejedelme, és a' Köz Jó eránt viseltetik, egy 8000 forintos udvari Kamarális Obligatiót, annak hátra lévő 5 p. Cent interestével együtt adott hadi segedelem fejében, melly követésre méltó tselekedetet, igen kégyelmessen fogadta Ő Cs. és Kir. Felsége.

Pécsi lakos és Kereskedő *Geitter József* hasonló buzgoság által lelkesítetven Fels. uralkodó Fejedelméhez, 2500 Pofoni mérő zabot ajánlott a' jelenvaló költséges háborúnak szükségeire. Mi-némü indulattal vette légy-n Ő Cs. és Kir. Felsé-ge ezen ő hazafiúi buzgoságát, a' Fels. Kir. Ma-gyar helytartó Tanács által méltoztatott nékie tudtára adni.

* * *

Azoknak a' Cs. Kir. hadi fő tiszteknek lais-troma, a' kik a' Német Országi ármadiánál, Ju-nius 27 ikétől Julius 14 ik napjaig történt külömb-külobmféle tsatákban vagy meg hóltak, vagy seb-be és fogságba estek.

1. Meg hóltak: *Maximilian* és *Richter* Zászló-tartók a' Kaunitz gyalog Regimentjéből; *Pellagri* Z.tartó a' Rubenitz könnyü Batallionjától; *Farkas* Kapitány a' Blankensteinéből, és *Szekely* Kap. a' Székely Huszárok közzül; *Grof d'Eshur* Kapi-tány-Lajtinant a' Módena dragonyos seregéből.

2. Sebbe estek: *Löwenberg* Generál Major, *Donnersberg* F. Hadnagy; *Weinzierl*, *Sabath*, és *Okich* A. Hadnagyok; *Neumann* és *de la Villier* Z.tartók a' Kaunitz Regimentjéből. — *Schönfeld* Z.tartó a' Császár gyalog seregéből. — *Babich* Kapit. Lajtinánt az első és *Lajtner* Fő Strazsa-mester a' 2-ik Péterváradí Batalliontól. — *Gul-hovay* A. Hadn. a' 60 ik gyalog Regimentből, és *Wagner* A. Hadn. az első Gradiskai Battallionból — *Ratzer* Z.tartó a' Rubinitz könnyü Batallionjá-ból — *Fräuler* F. Hadn. *Broder* és *Mittelholzer* A. Hadnagyok a' Helvécziai emigrans truppok közzül. — *Pindt* Kapitány és *Göring* Kap. Lajti-nant, 's *Jankovich* F. Hadnagy a' Módena Drago-

nyos Regimentjéből. — *Bradatsch* és *Jan A.* Hadnagyok a' *Waldekkéből* — *Göz F.* Hadn. a' *Merveld Uhlanusai* közzül — *Trach A.* Hadn. a' 2-ik Uhlanus Regimentből — *Medvey* Kapit. a' *Vécsey-Nikolassy* Kap. a' *Blankenstein* Huszár Regimentjeiből — *Conrad A.* Hadn. a' *Székely Huszárok* közzül.

3. El fogattattak: *Walthör* Obristlajtinánt; *B. Riese*, *Makirnan* és *Assevedo* Kapitányok; *Justian* és *Rösler F.* Hadnagyok; *Görl* és *Vorhaus A.* Hadnagyok; *Schille* és *Heiderstetten* Z.tartók a' *Kautitz* Regimentjéből — *Gartner F.* Hadn. a' *Wentel Colloredoéből* — *Negovan* Kap. Lajtinánt; *Rankovich F.* Hadn. és *Rajacsich 's Toltanek* Z.tartók az első Pétervárad Batallionból. — *Rubenitz* Obristlajtinánt; *Montlouisant* és *Josephowich A.* Hadnagyok; *Schram* és *Cænens* Z.tartók a' *Rubinitz* könnyű Batallionjából — *Oudrus* Regiment Adjutans a' *Blankenstein* huszárjai közzül — és *Escherich A.* Hadn. a' *Ferdinand* fő herczeg dragonyos Regimentjéből.

Olasz Ország.

Valamint néhai *VI. Pius* Pápa, úgy *VII. Pius* is Romagnianak *Cesena* nevű városában születtek e' világra. Az utolsóbb *Rómába* való utazásában, *Junius* 28 ikán születése helyére érkezvén, és ott a' Sz. Mária Magdolna klastromába bé szállván, tiszteletére mentek ott lakó vér szerént való atyafiai, a' kiket igen kegyelmessen fogadott. A' lakosok is felettébb örvendettek Ö Szentségének oda lett szerentsés meg érkezésén.

A' közelebb múlt posta napon tett jelentésünk szerént *Julius* 3-ik napjának estjén érkezett Ö Szentsége *Róma* városába, a' hol a' fok ha-

rangok zugása, ágyúk ropogása és vivát kiáltások közt a' *Vaticanumi* palotába bé is szállott. Az ott őrizetben fekvő Nápolyi királyi, és az oda való polgár katonaság paradiroztak a' Sz. Atyának. Innen azt a' következtést tsinállyak a' Politicusok, hogy a' mostani Franczia Kormányzék tsendes békefélében fogja a' Római Statusokat meg hagyni.

A' *Majlandi* közönséges újság leveleknek 7, és 8 ik Juliusi darabjaiban, fel vagynak azoknak a' személyeknek neveik jegyeztetve, a' kiket *Bonaparte* Fő Conzul a' Cisalpina Respublika *provisoria* Kormányzékjének, az úgy nevezett *Consultanak* tagjaiva tett, a' kik illy rendelkövetkeznek: *Berthieri* Paviai Püspök; Orvos Doctor *Moscatti*; *Abbas Longhy*; Professor *Fontana*; *Paul Greppi*; *Cremonabeli Maceni*; Prof. *Mascheroni*; *Isimbardi Károly*; *Giovius* az öregebb, kik mindnyajan Törvénytevők voltak a' Cisalpina Respublikának első idejében; *Cremonai Sinancini* Ex-Commissarius, *Mareschalchi* és *Luosi* Ex-Directorok; *Serbelloni* minister, *Bovara* Ex-Consultus; *Marocco* és *Battaglia* Majlandi Prokátorok; *Reggiói Lamberti* Ex-Director; Paviai *de Ho* Ex-Consultus; *Somaglia* az Öreg Tanátsnak Ex-tagja; Majlandi *Calderari Bertalan*; Bergamói *Carifzimi* a' *Cassationale* Tribunalnak Ex-tagja; *Crepi* Majlandi Orvos Doctor; Bolognai *Brunetti* Ex-Director; Módenai *Cicognara* Ex-Consultus; az ifjabb *Villani*; *Alemagna* Ex-Consultus; Majlandi *Delverme*; Bolognai *Caprara*; *Oprazoni* Domsí Ex-Pap; Majlandi *Elli*; *Mattia* Ex-Præpost; Paduai *Zorzi*; Bolognai *Vicini*; *Comoi Lupi*; *Velentzei Salimbeni*; Orvos Doctor *Bertoldi*; *Massai Martinnelli*, mindnyájan Ex-Consultusok; *Bresciani Gerardi* az Öreg Tanátsnak Ex-tagja; *Mariani* a' *Municipalis* Tanátsnak Ex-Præsesse. — Ezen Con-

zultanak mostani Előülője *Semiriva*, Titoknokja pedig *Clavenna*. Az ezen Conzulta tagjai eránt ki jött decretum *Bonaparte* fő Conzul tulajdon keze alá irásával vagyon meg erőssítve.

A' Majlandi Ersek is vissza ment oda másfél hólnapi távol létele után, és semmi akadályoztatást nem szenved szent hivataljának folytatásában.

Az Olasz Országai számos erősségekről azt a' rendelést tette a' Fő Conzul, hogy azok, a' melyekre el kerülhetetlen szükség nintsen, rontassanak le, ugymint a' *Mailandi*, *Turini*, *Bardi*, *Serravallei*, *Gavii*, *Cevai*, *Cuneoi*, és *Urbanói* kastélyok. Leg első vólt a' *Majlandi*, a' mellynek le rontásához fogtak, mellynek belső épületjei Kaszarmákka fognak által változtatni.

Német Birodalom.

Moreau Franciaia fő vezér azt írta a' Würtembergi miniszternek *Mandelslohennek*, hogy azon 3 millio hadi contributió, a' mellyet ő azon Hercezségre vetett, ne a' Status köz kasszájából, hanem a' Würtembergi uralkodó Herczeg skatulájából fizetődjék le.

A' Monachiumi tudositások szerént, Jul. 24-ikén dél előtt ment el onnan *G. Moreau Augsburgba*, de ott sem fog sokáig mulatni, hanem *Dillingenbe* teszi a' maga hadi fő szállását által, de mivel ott sints az egész Stábnak alkalmas helye és elegendő, fokban *Laningenbe*, *Gundelsingenbe*, és *Hochstädtbe* fognak kvártélyba szállittatni — *Dillingenben*, *Nördlingenben*, *Donauwörthben*, *Günzburgban* 's több szomszéd helységekben nagy magazinumok állítatnak fel a' *Moreau* armadiája szá-

mára. — Ennek az ármadiának dereka, a' Duna vize jobb, és bal oldalán *Günzburgtól Ingolstadtig* fog cantonirozni, hogy ekképen mind az Ulmai, mind az Ingolstadti erősségeket szemén tarthassa. — General *Lecourbe* azon ármadiának jobb szárnyával a' Svéviai Kerületnek felső részében, és a' fegyver nyugvás által meg határozott linea mellett, egészen a' Dunáig fog ki terjeszkedni. General *Richepanse* az alatta lévő corpussal a' Würtembergi Herczégbe fog le telepedni, a' Moreau ármadiájának bal szárnya pedig a' Ménus és Redniz folyó vizék mentében, Regenspurgig fog ki nyulni.

Ez a' Francia Fő vezér olyakén egygyezésre lépett B. *Kray* vezérünkkel, hogy a' beteg és sebes katonáknak tsendességekre nézve, minden tábori ispotályok *Salva Guardia* alatt legyenek, és sem az egyik, sem a' másik rész ne legyen azoknak ferelmekre 's bántódásokra; hogy a' meg gyógyúlt katonáknak szabad légyen palíszus levél mellett a' magok corpusokhoz marsirozni, és hogy sohol senki se akadályoztassa, avagy el ne foglallya a' tábori ispotályok számokra vitetendő eleséget. — A' fegyvernyugvásnak ki hirdetése előtt, egynéhány ezer fegyverbe öltözött *Würzburgi* lakosok, és egy odaváló vadász sereg indult *Aschaffenburg* felé, olly véggel, hogy ottan a' Moguntziai fegyveres lakosokkal magokat ölvé kaptsolhassák.

A' Prussziai Kir. Státusokból, nevezetessen az ezekhez kaptsoltatott Lengyel tartományokból igen sok élet hordatik most Angliába, melly miatt nagyon is fel ment annak már az árra. — A' déli Prussziába sok olly hasznos intézetek tetődtek, mellyek által igen virágzóvá fog azon tartomány 25. esztendőök alatt lenni.

Frankfurt városára (a' Ménus folyó viz mellett) 80000 liverből álló Contributiót vetettek a' Francziák, mivel mindazáltal a' demarcationalis lineán belől fekszik ez az Imperialis szabad város, és mivel ennekelötte esztendővel különös contractusra lépett a' Franczia Respublikával: egyatalyában semmi pénzt sem fatsarhattak ki az oda való Magistratus kezéből. Ellenben eleséget és italt annyit adtak nékiek, a' mennyit egynéhány napi táplálásokra elegendőnek lenni itiltek.

Batava Respublika.

A' Hollandiában lévő Franczia truppoknak Commandirozója General *Augerau*, egy olly parantsolatott vett Julius 14 ik napján Párisból, melly szerént Német Országba kellett volna nékie, az alatta lévő Fr. seregekkel marsirozni; el is indult onnan már, hanem tökéletességre menvén a' fegyver nyugvás, ellenkező rendelést vett útjában.

A' Franczia Fő Conzul meg engesztelése végett egynéhány millióból álló költsön pénzt gyűjtöttek öszve az Amsterdami kereskedők a' mellyre a' következő történet szolgáltattott alkalmatosságot. — A' Batava Respublikának *Párisban* lévő követ ministerje, *Schimmelpenning* polgár, a' Fő Conzulkanak tiszteletére menvén Olasz Országból lett vissza térese után, amaz így szólott nékie: „Az Amsterdami kereskedők a' legszébb alkalmatosságot, a' melly által magokat el felejthetetlenekké teheték volna a' Historiában, el mellözték. Hogyha azon 12 millió liverrel, a' mellyet én töllök költsön fejébe kivántam, engemet fel segitettek volna, előbb el végzettem volna az Olasz Országi expeditiót, mellynek meg

Számlálhatatlanok lettek volna a' jó következései, Nem is felejtetem azt el egy könnyen."

Ezen Köz Társaságnak Directoriumja arra únszollotta leg közelebb a' tengeri dolgokra ügyelő hadi Tanatsot, hogy minél előbb vigye végbe azon fogságba lévők ellen a' processust, a' kik avval vádoltattak, hogy ők voltak a' Texeli kikötő helyben támadt tavalyi pártoságnak, és a' Batava flotta Anglusok kezekbe lett által adatasának indító okai. Ezen tengeri hadi Tanatsnak tagjai töbnire mind Commendánsok a' Bataviai új flottánál.

Azok közzül, a' kik a' Törvénytévő Tanatsnak tagjaivá választattak, fokban nem válalták azon hivatal fel. Ezek közül való a' Hollandiai revolutióban nagyon esméretes Harlemi Ex-Pensionarius, az az, első minister, *van de Kasteeler*, a' ki, mivel igen jártas költés a' financialis dolgokban, bizonyossan erővel is fog azon hivatalnak el fogadására kényszerítettetni.

Nagy Britannia.

Még most is sok katonaság és hadi munitió szállítatik azon hajókra, a' melyeket a' Londoni fő Kormányfőnek valamelly titkos expeditióba fog küldeni.

A' London várasa mellett folyó *Themse* nevezetű folyó vízbe 4 rakott gazdag hajók érkeztek meg a' napkeleti Indiáról. Ezeken tért vissza a' *Tippo-Saibon* diadálmat vett, 's az ő egész Országát az Anglusok bi toka alá vető *Harris* Generális is, a' kinek jelentése szerént, mindenek tsendességben vagynak a' *Zeylon* szigetében.

A' 8-ik Juliusi Londoni levelek szerént, Egyiptomnak *Suez* városát, a' melly a' verestengernek belső szegeleténél fekszik, és a' mellyet ennekelőtte esztendővel *Bonaparte* fő Conzul szorosan meg vizsgálván, meg erőssitetni parantsolt, el foglalta *Murray* Obrifflajtinant.

A' miólta Irlandiának Angliával való egybeszerkeztetése meg határozott, már azólta drágúlnak az Irlandiai fekvő jószágok. Egy Angliai kereskedő Kompánia, tsupa speculatióra, 25000 font sterling árrú földet vett ottan', a' hol, köszenet égető bányákat, kattu fabrikát, serházat, 's több eséléket akar építeni. Ezen két Országnek öszve szerkeztetésére nézve, egy Királyi petsét fog készittetni, a' mellyből a' Franczia 3 liliom ki marad, és a' Király sem fog többbe a' Franczia Királyi titulussal élni, hanem a' helyett Britanniai szigetek Császársának fogja magát neveztetni.

A' melly alkalmatossággal elő fordúlt volna Irlandiának Angliával való öszve szerkeztetése az Irlandiai Alsó Parlamentumnak gyűllesében, egy hosszas oratiót mondott annak *Dobbs* nevű tagja, mellyben *Dániel* Profetziája 2 ik és 7-ik részeiből, *Jeremiás* Profetziájának 23-ik részéből, *Esaiásból*, és a' sz. *János* mennyei Jelenésekről írott könyvéből igyekezett azt meg mutatni, hogy rövid idő múlva másodszor is meg fog a' Messiás jelenni, 's magát Irlandiai Királynak tenni. Ahozképeft arra unszollotta az Irlandusokat, hogy ne busúljanak hazájoknak Angliával való öszve kaptsolatásán, mivel úgy sem fog az sokáig fenn állani, sőtelőre örvendjenek a' Messziásnak köztök leendő uralkodásán. — A' mint képzelné is lehet, az egész Parlamentum katzajt ütött a' *Dobbs* Ur beszédjének hallására; de ő semmit sem gondolt av-

val, sőt solenniter azt igrte, hogy tzáfolhatatlanul meg fogja ezen jövendő mondasát egy ki adandó vastag könyvében mutatni. Ezt is hozzá adta továbbá bezzédjéhez, hogy 141000 főből álló ármadiával fogna a' Messias *Irrlandiába* menni, a' mellyet ő a' Jelenések könyvének azon szavaiból kivánt meg mutatni, hogy a' Messias ármadiája *Irrlandiának* czimerén a' hárfán fog jadzani, és hogy igen szép fejer vászon kötözbe lesz, azt pedig kiki jól tudja, hogy sok jó és szép vászon szokott *Irrlandiában* készíteni.

Angliai Parlamentalis Dolgok.

Az Alsó Parlamentumnak 8 ik Juliusi gyűlésében újabbán meg szóllalt az Oppositiónak közönségessen esméretes tagja *Sheridan*. A' háborúnak jelenvaló kétseges kimeneteli környülállásai közt, *ugymond* ő, méltó volna Hazánk's Nemzetünk állapotját jól meg fontolni. Nem kívánom, hogy a' már tett intézetek meg változtassanak, vagy hogy a' ministerek eddig viselt hivatalyaiktól meg fosztattassanak, hanem azt kívánom, hogy háritassék el a' Nemzetre követkehető veszedelem. — Békélyünk meg ellenségeinkel, 's lépünk velek kereskedő traktára, mivel ha mind úntalan a' magunk hasznunkat keressük, és az egész világ productumjaiból monopoliumot kívánunk tsinálni, úgy soha sem lehet állandó békességünk. — Hasonló hangon szóllott *Tierney* Úr is, de sem egyik, sem a' másik ki nem vethette *Pitth* ministert a' farkából.

Az e' napon tartott A. Parlamentalis gyűlésben *Jones* Úr azt projectalta, hogy az Egyiptomban *Sir Sidney Smith*, és Fr. General *Kléber* közt végbe ment alkut tárgyazó instructióját Ad-

miralis *Keithnak* terjeszték a' ministerek a' Parliamentum eleibe. Ki nem álmelkodna, *úgymond* ő, azon levélnek olvasásán a' mellyet *Admiral Keith Kleber Fr.* vezérnek küldött, a' melly által tudniillik, azon egész conventió, avagy meg egyezés, a' mellyet olly fel tétellel tett *Sír Sidney Smith*, hogy a' Francziák költöznének ki Egyiptomból, a' honnan tudniillik ők könnyen *Indiába* mehetek, 's minden ott lévő örökségeinket el foglalhatták, 's kereskedésünket el ronthatták volna, semmivé tétetődött. Hát ugyan azt kellett a' 18-ik Századnak végén mondani, hogy *valamint hajdan a' Carthagóbeliek, úgy most a' Brittusok is semmi hitelt nem érdemelnek?* "

Dundas Status Titoknok mind ezekre így felelt: „Ez az egész projectum tévelygésen fundáltatik. Sok ízben meg mutatta immár a' Britanniai Kormányzók ezen tárgy eránt tett intézeteit. Mihelyt észre vettük az ellenségnek Egyiptom ellen való fel tételét, a' mellytől régtől fogva szándekozik *Fr. Ország* a' *Fényes Portát* megfosztani, mindent végbe vittünk, annak haszontalanná való tételére, és valósággal soha egy *Historicus* sem fogja a' *Nelson* győzedelmeit el halgatni. A' Francziáknak el fogott leveleikből ki tanulta azt az *Angliai Kormányzók*, hogy ők békesleget akartak a' *Fényes Portával* kötni; mellyre nézve mind ehez, mind *Keith Admirálhoz* olly jelentést küldött, hogy tellyességgel semmi alkubane botsátkozzanak az ellenséggel, a' melly által tudniillik szabadság engedődne az Egyiptomban lévő *Fr. truppoknak* a' hazajokba való visszamenetelre, és az *Anglia's frigyesei* ellen való hadi szolgálatra. — Azonközben már alkura lépett velek *Sidney Smith*, a' mellyre ő nékie semmi hatalom nem adatódott, és a' mellynek eszközöltetése, a' nemzetek törvénye szerént, egyedül az or-

szágló széktől függött. Hanem még akkor, a' mi-
dön ez az instructio *Sidney Smithnek* el küldetö-
dött, semmit sem tudtunk mi erről az ő alkujá-
ról, és mihélyt értésünkre esett, hogy ő illy hafz-
nos fel tétellel alkudozik az ellenséggel, leg ot-
tan parantsolat küldödött nékie az a' mellett va-
ló meg maradásra; de már akkor késő volt, mi-
vel *Kleber* Franczia vezér ismét el kezdette az
ellenségeskedést. — Innen ki tettik, melly szük-
ségtelen légyen *Jónes* Urnak ez a' propositiója,
mellyet az ezen tárgyhoz tárgyazó irások nél-
kül nem is lehetne tellyesíteni, azoknak közönsé-
gessé való tétele pedig káros következéseket von-
hatna maga után s. a. t.

Elegyes Levelek.

Kotzebue, a' ki a' minap *I. Pál* Császár pa-
rantsolatjára *Kurlandiának Riga* nevü városában
meg fogaitatott, már ki bocsátatott a' fogságból.
— A' Monachiumi fegyveres tárt ki üresítettek a'
Francziák. — Dánia Ország ellen hadat indított
a' Tunisi *Dey*, az az, uralkodó herczeg, és azon
Najade nevezetü Dániai fregatot, a' melly *Tunis*
környékén járt fel 's alá a' tengeren, 5 Tunisi
hadakozó hajók körül keritvén, el rablották. —
Mária Anna, Fels. Urunknak testvér hűgja *VII.*
Pius Pápa tisztelete végett *Romába* utazott. —
A' szüntelen való effözések miatt, kevés remény-
ség van ennek az esztendőnek bőv terméséhez.
— Néhai *XVI. Lajos* ártatlan király védelmező-
jének *Malesherbesnek* a' leánya ki töröltetett az
emigransok fatalis laistromából. — A' Torgau
Physicus, *Doctor Magnus* (a' kit az Író személyes-
sen esmér, és az 1788, és 1789-iki rövid háború-
ban a' Prusszlai Kir. herczeg *Henrik* armadiájá-
nál, mint táborig orvos vele együtt szolgált) a'
Saxoniai herczegnek *Maximiliánnak* gyermekeibe

a' himlőt szerentséssen bé óltván, a' szüléktől, és a' Vál. Fejedelemtől 2000 tallért kapott ajándékba. — A' Cs. Kir. ármadiánál 20 Belgiomi születésű Generális, és 400 fő tiszti szolgálatban. — A' Belgiomból Német Országba emigrált familiáknak egynéhány ezerre megy a' száma, a' mellyek közül már most sok vissza ment a' hazájába. — A' Passáviai Püspök, nagyobb bátorságnak okáért, Julius havának kezdetében ide *Bétsbe* jött által. — Az ifju *Kellermann* Generalis, a' kit Genua városának Commendánsává és brigadiros Generállá tett *Bonaparte* Fő Conzul, még csak 24 esztendő. — A' néhai Washington Generális irásai közt, az északi Amerikai Respublikának historiája is megtaláltatott. A' Fels. Szárdiniai Király és Királyné *Loretta* utaztak. — A' *Noailles* herczeg és herczegné is, ki törültettek az emigransok laistromából (Ez a' herczeg a' Fr. revolutiónak kezdetében Fr. Királyi követ volt itt Bétsben 's azóltától fagva vissza sem ment a' hazájába.) — Azoknak a' Moguntziai követeknek, a' kik olly végből küldetettek Párisba, hogy azon Vál. Fejedelemségnek a' Fr. Respublikával való öszve szerkeztetését sürgeffék, illyen választ adott a' Fő Conzul: *Je saurois tenir comme Consul, ce que j'ai promis comme Général*, az az: A' mit én mint General megígirtem, azt, mint Conzul is meg fogom tartani. — Hollandiában is meg inneplették a' Francziak *Julius* 14-ik napját, a' mellyen *Augereau* Generalis gazdag vendégséget, a' Hagába lévő Fr. minister követ *Semonville* pedig fényes bált adott. — A' Vendei Osztálynak tengeri partyai körül egynéhány Angliai hajók hajótörést szenvedtek. — A' *Bádeni* Marchionatusra, mint a' Fr. Respublikával békefényben élő tartományra, semmi contributiót nem vetett *Moreau* Fő vezér.

Magyar Ország.

Valamint az el múlt esztendőben, úgy a' jelenvalóban is rendkívül való vólt az idő járása. A' melly hónapokban köverítő esőknek kellett volna lenni, akkor rendkívül való szárazság vólt, a' mellyekben másszor hives idők jártak, azokban ez idén rekkenő meleg vólt, a' midőn meleg napoknak kellett volna lenni, akkor bélétt köntöft kellett viselni. — Egyik környéken bőv esők vóltak, másutt pedig igen kevés, vagy épen semmi, sem, itt meleg, másutt szelekkel elegyes hideg idő uralkodott, a' mint tsak a' következő két tudósításból is ki tettzik,

Sömogy Vármegyében Julius 19-ik napján. A' mi kedvös Hazánknak ez a' környéke, olly nagy szükében vagyon most az esőknek, hogy ha még egy hétig a' Mindenható nem parantsol a' majd minden nap fejünk felett terhes fellegeknek, hogy meg repedett száraz földjeinket bővséges itallal meg rélzegittsék, tellyességgel semmi kukuritzánk sem lesz az idén, holott a' mi kevés buzánk termett is, az is olly szükén fizet a' rendkívül való nagy szárazság miatt, hogy az én tulajdon tapasztalásom szerént, egy 20. kévéből álló kerézt, egy Posoni mérőnél többet nem adott. — A' szőlő gerezdek is nagy mértékben kezdenek száradni, 's a' tőkéről le húllani; következésképen mindenfelől drágasággal fenyeget bennünket a' mostoha idő.

Veszprém Vármegyéből 28-ik Junii. Tájunkról egyéb újsággal nem szolgálhatok, hanem hogy egész Majus 25-ik napjáig igen száraz vólt nállunk az idő, hanem akkor meg érkezvén hozánk a' Teremtőnek nagyságát elevenen képzeltető ditső villámások közt a' nagy terhes fek

legek a' közép tenger felől, azólta igen is bővöl-
ködünk a' fok elsővel, és olly záporok járnak,
hogy hasonlókra leg öregebb embereink sem em-
lékeznek, a' mellyek ezen hegyes völgyes tarto-
mányban igen tetemes, és sok helyekeu orvosok
hatatlan károkat is tettek. — A' szőlőnek föld-
jét fok helyen úgy el mosta, hogy tsak a' kövek
közt ingadoznak a' tökéek, az azokról el sodort
iszappal pedig a' völgyeken lévő gabonákat és
réteket öntötte bé; mindazáltal mind ezen káro-
kat véghetetlenül felül haladja a' haszon, mely-
lyet ezen esőzés hozott magával. — Az idén sem
leszen igen gazdag szüret a' Balaton mellyéki he-
gyeinkenn. — A' tavalyi termés is igen el fo-
gyott a' pintzékéből, és a' hol volna is még le té-
ve, nem igen keresik.

* * *

*A' selyem erező bogarakat tenyésztető, és sely-
met készítő Magyar Országgi lakosokra nézve va-
ló másodszori Hiradás.*

Tekint. Heves Vármegyében, nevezetessen
Eger városában lakó Erd. kereskedő *Barchetti*
József Ur, minden azon környéken, sőt a' tavo-
labb fekvő helységeken lakó, és selyemmel bá-
nógazdáknak is tudtokra kívánnya általunk adni,
hogy ő minden órában kész leszen, a' maga vá-
ras közönséges háza alatt lévő boltjában a' dur-
va és még egészen el nem készült selymet, annak
minémiségéhez képest, alku szerént, meg ven-
ni. Egyszermind kéri alázatossan a' földes Úra-
ságokat, a' helységekbeli papokat, hivatalosokat,
és gazdákat, hogy ezen Magyar Hazánk igen
hasznos productumának mivelésére, az alattok
valókat, tulajdon példájok által is serkengetni,
's a' jelenvaló hiradást tudtokra adni méltóztas-

sanak, melly által nemtsak magoknak és az alattok va'oknak, hanem az egész Magyar Hazának használni fognak.

Hiradás.

Az Erdély országi Orvos-vizeknek tudományos meg vizsgálása — három darabokban — már ki-jött a' nyomtató sajtó alóll, úgy hogy annak ezen Julius hónapban Erdélyben már minden felé hasznát lehetett venni, minthogy 1-ső Juliustól fogva, Kolosváronn, M. Vásárhelyenn, Szebenben, Brassoban, meg-lehetett vásárolni. Az árra Erdélyben 3 Fl. 30 kr. — Magyar Országonn pedig 3 Fl. 50 kr. a' hola' jövő Septemberben Pestenn Weingand Urnál, és Nagy Váradonn Fő Tisztelendő Jedlicska Kánonok Urnál fog találatni. Jövendőben a' Borszéki Borvizről fog a' könyvnek 4 dik darabja ki-jöni.

Több tekintetben meg-érdemli ez a' sok fáradsággal és szorgalmatossággal készült munka, hogy a' Magyar Publicumtól illendő figyelmes-séggel fogadtassék. Ez Magyar nyelvonn leg első még eddig a' maga nemében — a' nyelvnek szorgalmatos palléroztatása különösön ki tett-szik belölle — a' hazafiakat a' Kémiával, melly a' M. Hazában igen szükséges, ösmértetni kezdi — a' benne elő forduló sok experimentumok, a' mellyek közzül sokakat olyan ember is produkál-hat, a' ki a' Kémiához nem ért, egész tündéres mulatságúl szolgálak — a' számos borvizek mellett a' beteget mintegy keznél fogva vezeti, miként kelljen a' vizekkel bátorságoson élni.